

乐活·情聊

你来述说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

主持人语

倾诉人：民(化名)，44岁
采访人：闫卫利
采访时间：10月24日下午
采访地点：涧西区牡丹广场

我会一直在原地等你

民是一个大家都认可的厚道人，连她的前妻玲(化名)都被他感动得几度落泪。就是这样一个为爱全心付出的人，却在婚姻的旅途中下了车，但民心存希望，仍在原地痴痴地等待。



绘图 雅琦

1 找到今生的最爱

可以这么说，我既不帅也不坏，更不会花言巧语哄女人开心。我很传统，不喜欢交际，一下班便回家；我也是街坊公认的厚道男人，满腔热情地对别人好，对自己所爱的人尽可能地包容。也正因为这个原因，我得到了我最爱的女人，也因此失去了她。

那年，我经过媒人介绍认识了玲。玲长得俊秀，举止优雅，做事干练果断，见到玲的那一刻我就怦然心动。那时，我有正式的工作，她在一家小店打工，虽然她的工作不固定，但我觉得无所谓，只要能和她共度一生，我宁愿养着她。

玲上班的地方离家远，下班基本上都在晚上10点左右，我只要不上夜班就骑着摩托车送她回家，半道上我带她去小吃，之后再把她送回去，等我回到家已经12点多了。一到休息时，我就骑着车带她去黄河小浪底、嵩县陆浑水库等景点玩儿。玲说，我人实在可靠，跟着我真开心。这样的日子过了一年，玲答应嫁给我。

结婚那天，好友们都向我投来羡慕的目光，几个好哥们儿还开玩笑，向我“取经”是怎么把“天鹅”追到手的，那一刻我心中的幸福真是无以言表。

2 为爱人全力付出

婚后，我对玲爱的热度始终不减。因为我一直信奉着爱情至上的信条。

记得有一年秋天，晚上10点多了，玲说她好像闻到烧烤味了，很香。玲随口说了这么一句话，我却很上心。我说我下楼转转，玲看着电视也没在意。那时的烧烤摊儿很少，再加上天凉，我跑了好几个地方都没找到，最后终于找到了一家烧烤店。我把买来的烧烤用塑料袋装好后揣在怀里保温，回到家我从怀里掏出热腾腾的烧烤，玲当时就幸福地哭了。看着她红着眼圈吃烧烤的样子，我的心里溢满了幸福。

后来，玲说她有手艺，想自己开

个店，我很支持她。玲手艺不错，也很擅长人际交往，所以店没开多久就顾客盈门，她又雇了几个人，生意越来越忙，我们的收入也越来越丰厚。

玲白天晚上都在店里忙，看她那么辛苦，我就尽全力帮她。白天我上班，利用午休时间买菜给玲和店里的人做饭、送饭，晚上我还要洗衣、做饭、打扫卫生。周末，我还去店里打杂。玲下班回到家累得不想动，往床上一躺，我就给她捏捏脖子、捶捶背、洗洗脚。我把她疼到骨头缝里，岳母都责怪我太惯玲了，我挠挠头幸福地笑了，拥有这么能干、漂亮的女人，我再辛苦也值。

3 她嫌我不够帅

一个人偶尔吃一次蜜会觉得甜甜，可天天让他吃蜜，他就不会觉得有多香甜了。玲就是那个吃蜜的人。

我天天围着工作、围着玲里里外外地忙碌，我们还添了一个活泼可爱的儿子，我觉得这辈子会这样一直幸福地走下去，然而玲的内心悄悄起了变化。

有几次，我给玲洗脚，她不再像以前那样跟我有说有笑，而是怔怔地看着我，像有什么心事；晚上在一起她也不那么迎合我，我以为她在店里太累了，也没在意。有一天晚上，玲打电话说：“我很累，不想来回跑了，晚上就住在店里。”我心疼她就答应了。然而，从那次之后，玲频繁地不回家，甚至十天

半月都不回来一次。我心里纳闷儿：骑上车也就10分钟的路，怎么就回不来？

我心生怀疑，试图弄清楚。玲总以太累为由搪塞我。我整天胡思乱想，朋友不忍心骗我，就告诉我：有人看见玲和别的男人在一起。

其实之前我也猜到了，只是不愿意相信，不愿意让自己从甜蜜的梦中醒来，可是知道情况后，我的心还是疼了。我找到玲把话挑明，玲沉默了好久说：“你是一个好人，但不是我要的那种。你不够帅，我喜欢更有男人味儿的，我们分开吧。”我承认我不帅，不会收拾自己，我把心思全放在爱别人上了，我掏心掏肺地对爱人好，这还不够吗？听到我的一番话，玲沉默了。

4 痴情留不住要走的心

我不再去店里帮忙，偶尔会打个电话关心一下玲，仅此而已。夜晚我常常看着熟睡的儿子，亲了又亲，然后，独自坐在屋里默默地流泪，想想这么多年的痴心付出，如今面对的是冰冷的屋子，心中满是无以言表的凄凉与萧瑟。

分居半年了，玲还是不肯回来，偶尔回来也是拿换洗的衣服。我们见了面不再像以前那样随意，说话都是客客气气的。她每次回来，我都期盼着她能留下来，然而每次都落空了。我最害怕她转身走的那一瞬间，我的心随着关门声被震痛了，那种痛是绝望的痛。

有一次玲发烧了，这个消息触动了我柔软的内心，毕竟我们还是夫妻，我应该担负起照顾她的责任。我带玲上医院看病，玲躺在家里打针、输液，休养了两三个月，我像从前一样照顾着她的饮食起居。玲几次感动得落泪，说我怎么这么傻，明知道她伤害了我，为什么还要对她这么好。我只是苦笑，说你还是我的妻子，我只想对得起自己的良心。

感动归感动，玲还是拒绝我，不让我碰她。等玲的病彻底好了，她又一次逃离了这个家，这一走就是七八年，其间玲多次提出离婚，都被孩子可怜的眼神所中断，就这样，我们的婚姻名存实亡地拖了七八年。

玲走时，孩子才七八岁，我一边上班一边照顾孩子，辛苦程度可想而知。面对母爱的缺失，让孩子的心里满是对母亲的怨恨。我常常做孩子的思想工作，在我的教育下，孩子慢慢地接受了玲。逢年过节，我让孩子给他的母亲、姥姥打电话问好，或者买些礼品去看望她们。我不想让孩子生活在怨恨中。玲也常常在电话中问孩子的近况，顺便问候一下我，我们的关系犹如朋友。

5 我愿意一直等下去

如今孩子已经大了，玲又一次提出了离婚，理由是性格不合、长期分居。我什么话都没说，就在离婚协议书上签了字。签字的那一刻我和玲都泪流满面。玲边哭边不停地重复着一句话，我知道你真是一个好人……

七八年的独居生活，让我的心变得落寞而敏感，我害怕看家庭剧，害怕看悲欢离合，幸好有儿子陪我，让我在漫漫长夜中有了些许慰藉。如今儿子住校，我独守空房，无边的寂寞将我吞噬，但我一直相信玲会回到我身边。这不是妄想，而是来自我的直觉。

玲一直生活得挺辛苦，也没有再嫁人。玲的好友不止一次地告诉我，玲发自内心的感激我，说我人太好，说明她还是对我有感情的，等她在外面累了终究要回来的。我也从几件事上看出我和玲心有灵犀：焰火晚会，在黑压压的人群中我们几次不期而遇；我们会不约而同地在同一天给孩子买鞋；我们见面说起对方的家人，玲总是用咱哥、咱嫂子来称呼，让我觉得我们好像从来不曾分离过。我想，玲像一只迷恋外面世界的鸟儿一样飞出去，等她厌倦了、疲惫了，终究会回到这个温暖的家，我会一直守着这个家，随时准备张开双臂迎接她回来。